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7. poletna akademija CIPRE: Alpe v treh tednih 
16. avgusta se bo pričela 7. poletna akademija mednarodne komisije za varstvo 
Alp (CIPRA), ki bo potekala do 3. septembra. Namen akademije je približati alpski 
prostor vsem zainteresiranim, ki si bodo lahko celovito podobo o Alpah ustvarili v 
okviru projektnega dela in na predavanjih, posvečenih alpski tematiki. Tematski 
sklopi bodo segali od mobilnosti in turizma ter prostorskega razvoja, kmetijstva in 
gozdarstva do energije in podnebnih sprememb, predavali pa bodo mednarodno 
priznani strokovnjaki. ....................................................................... Več na strani 1  

Začetek izvajanja projekta „Alpine Freight Railway“ 
17. februarja 2004 je v Baden-Württembergu so se na uvodnem sestanku srečali 
izvajalci projekta Interreg IIIB AlpFRail „Alpine Freight Railway“, katerega cilj je 
preusmeritev tovornega prometa v alpskih državah na železnico na podlagi 
ustrezne čezmejne zasnove. Pri projektu, ki bo trajal tri leta, sodelujejo partnerji iz 
šestih držav. Sredstva za izvajanje so zagotovljena, pri čemer od treh milijonov 
evrov polovico prispeva Evropska unija. ......................................... Več na strani 2 

Načrtovana gradnja nizkoenergetske stavbe v 
visokogorskih predelih e 
Švicarski inštitut za raziskovanje snega in plazov (SLF) Davos načrtuje gradnjo 
nizkoenergetske hiše na 2700 metrih višine na gori Weissfluhjoch. Projekt z 
naslovom „New Spirit Alpin“, ki je v Švici nekaj edinstvenega, naj bi dokazal, da 
lahko nizkoenergetske hiše izpolnjujejo svojo osnovno funkcijo tudi v 
visokogorskih predelih. Štirinadstropen, zastekljen lažji stavbni objekt bo 
izkoriščal toploto izključno sončnih kolektorjev in v ta namen bodo za toplotno 
izolacijo ali izolacijsko zasteklitev uporabili najnovejše gradbene snovi. .................
......................................................................................................... Več na strani 3 

7. poletna akademija CIPRE: Alpe v treh tednih 
16. avgusta se bo pričela 7. poletna akademija mednarodne komisije za 
varstvo Alp (CIPRA), ki bo potekala do 3. septembra. Namen akademije je 
približati alpski prostor vsem zainteresiranim, ki si bodo lahko celovito podobo 
o Alpah ustvarili v okviru projektnega dela in na predavanjih, posvečenih 
alpski tematiki. Tematski sklopi bodo segali od mobilnosti in turizma ter 
prostorskega razvoja, kmetijstva in gozdarstva do energije in podnebnih 
sprememb, predavali pa bodo mednarodno priznani strokovnjaki. 
Poleg predavanj bodo v delovnih skupinah razvijali projekte na temo 
rekreacije na območju Lihtenštajna in švicarskega Werdenberga. Območje 
projekta zajema 65.000 prebivalcev in 45.500 delovnih mest. S projektom 
želijo izvajalci privlačnost regije za prebivalce z rekreativnega vidika povečati 
s pomočjo ustreznih ukrepov ter doseči višjo kakovost življenja in možnosti za 
razvoj regionalnega gospodarstva. 
Na poletno akademijo, ki bo potekala v prostorih Visoke strokovne šole 
Lihtenštajn v Vaduzu, se lahko prijavijo vsi, ki imajo univerzitetno ali 
visokošolsko izobrazbo ali ustrezne strokovne izkušnje in bi se radi na 
čezmejni in interdisciplinarni ravni ukvarjali z alpsko problematiko. Delovna 
jezika bosta nemščina in angleščina, zagotovljeno bo simultano prevajanje 
predavanj. Prijaviti se je mogoče do 31. maja na spletnem naslovu 
http://www.cipra.org (de/fr/it/sl), kjer so objavljene nadaljnje informacije 
(program). 
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Začetek izvajanja projekta „Alpine Freight Railway“ 
17. februarja 2004 je v Baden-Württembergu so se na uvodnem sestanku srečali izvajalci projekta Interreg IIIB 
AlpFRail „Alpine Freight Railway“, katerega cilj je preusmeritev tovornega prometa v alpskih državah na železnico na 
podlagi ustrezne čezmejne zasnove. Pri projektu, ki bo trajal tri leta, sodelujejo partnerji iz šestih držav. Sredstva za 
izvajanje so zagotovljena, pri čemer od treh milijonov evrov polovico prispeva Evropska unija. 
Danes se prek Alp prepelje vsaka osma tona trgovskega blaga, ki so ga proizvedli na ozemlju Evropske unije, od 
tega seveda večina po cesti. Doslej ni bilo enotnega upravljanja proizvoda „železnice“, kot je to običajno pri cestnem 
prometu. Projekt AlpFRail želi prispevati k rešitvi tega problema. V mednarodni železniški tovorni promet pa bi 
morala biti vključena tudi gospodarska središča v severni Italiji in sredozemska pristanišča v Trstu, Genovi in La 
Spezii.  
Vir in več informacij: http://www.alpfrail.com (de), http://www.alpenforum.org/i_alpfrail-de.html (de) 

Nove pobude za preprečevanje odpadkov v Evropi 
Mesto Dunaj je prvič razpisalo evropsko nagrado Scarabeo 2004, za katero se lahko potegujejo mladi iz več kot 
štiridesetih držav. Projekti, ki bodo obravnavali preprečevanje in ločevanje odpadkov in kij jih morajo sodelujoči 
predložiti do 15. maja 2004, naj bi imeli dolgoročno vrednost in bili uporabni tudi v drugih okoljih. Vse o prijavi na 
spletnem naslovu: http://www.scarabeo2004.net (de/fr/it/en/sp). 
Na svetovnem spletu sta se pred kratkim pojavili dve novi spletni strani, na katerih se lahko seznanimo z 
informacijami na področju odpadkov in to iz cele Evrope. Evropski informacijski center za odpadke in tok odpadkov je 
na spletnem naslovu http://waste.eionet.eu.int/wastebase/prevention (en) uredil tudi podatkovno bazo, kjer štitinajst 
držav predstavlja skupaj 90 pobud, kako preprečevati odpadke (objavljene so tudi pobude iz Nemčije, Italije in 
Avstrije). Na naslovu http://www.wastesolutions.org (en) so objavljeni nasveti, informacije in instrumenti, s pomočjo 
katerih je mogoče uresničiti trajnostno upravljanje z odpadki, opisani pa so tudi 
različni projekti. 
Avtonomna pokrajina Bolzano/Bozen v Italiji je nedavno začela izvajati pobudo 
z naslovom „Manj je več“: gre za osem projektov, ki so del javne kampanje za 
preprečevanje odpadkov, namenjene potrošnikom in proizvajalcem. Nekateri 
primeri projektov: spletni trg rabljenega materiala, uporaba recikliranega papirja 
in tonerjev ter ločeno zbiranje odpadkov v prostorih javnih organov, uporaba 
recikliranega papirja v šolah, osveščanje učenk in učencev, mobilna služba za 
pomivanje posode ob praznovanjih, okoljski pečat za trgovine z živili, bon za 
pralne plenice. Več informacij na strani http://www.provinz.bz.it/trend (de) 
Po letu dni, odkar je bilo vpeljano ločeno zbiranje odpadkov v gospodinjstvih, v 
italijanski pokrajini Torino ugotavljajo, da je bila akcija uspešna, saj v nekaterih 
občinah delež ločeno zbranih odpadkov že presega 50 %, medtem ko je lani 
znašal le 20 %. Vir: Pokrajina Torino, 20. 2. 2004 

Avstrija, Italija: akcije proti svetlobnemu onesnaženju 
Avstrijska zvezna dežela Vorarlberg, Energetski inštitut in Združenje amaterskih astronomov želijo s pobudo, ki so jo 
poimenovali „Težave s svetlobo“, opozoriti na prednosti, ki jih predstavljata skrbno ravnanje z umetnimi svetlobnimi 
viri in uporaba energetsko učinkovitih uličnih svetilk. Za občine so pripravili brošuro z nasveti in informacijami, ki 
prikažejo bistvene prednosti energetsko učinkovite cestne razsvetljave: tretjina manj stroškov, daljša življenjska doba 
svetilk, manjši vzdrževalni stroški, manj strupenih težkih kovin v svetilih. Brošura je objavljena tudi na spletnem 
naslovu: http://www.vorarlberg.at/pdf/diehellenot.pdf (de) 
Svet italijanske pokrajine Torino je sprejel usmeritve za preprečevanje svetlobnega onesnaževanja in zmanjšanje 
porabe energije. Usmeritve ponujajo občinam nasvete za varčno ravnanje s svetili javne razsvetljave in okrasnimi 
svetilkami ter zunanjo razsvetljavo v zasebnih gospodinjstvih. Objavljene so na spletnem naslovu: 
http://www.provincia.torino.it/ambiente/energia/luminoso (it) 

Akcija „Pro Vent“ za sonaravni turizem se nadaljuje 
Nemška in avstrijska planinska zveza ter turistično društvo v avstrijski planinski vasi Vent v dolini Ötztal nameravajo 
v okviru akcije „Pro Vent“ letno naložiti 50.000 evrov v varovanje in gradnjo naravi ustrezne infrastrukture. S tem bi 
prebivalstvo opozorili na gospodarske alternative, ki lahko nadomestijo načrtovano povezavo različnih smučarskih 
središč znotraj „mirne cone“, kot jo je določila tirolska deželna vlada. Poleg tega pa naj bi prebivalstvo pri uvajanju 
različnih oblik okolju prijaznega turizma tudi aktivno podprli. Sredstva bodo vložena zlasti v sanacijo planinskih koč in 
poti, kar naj bi spodbudilo sonaravni poletni in zimski turizem.  
Vir in informacije na spletnem naslovu: http://www.alpenverein.de/news/more.php?id=927 (de) 

Ločevanje odpadkov – aktualna tema 
na območju Alp 

© Archiv CIPRA 2004 
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Načrtovana gradnja nizkoenergetske stavbe v visokogorskih predelih 
Švicarski inštitut za raziskovanje snega in plazov (SLF) Davos načrtuje gradnjo nizkoenergetske hiše na 2700 
metrih višine na gori Weissfluhjoch. Projekt z naslovom „New Spirit Alpin“, ki je v Švici nekaj edinstvenega, naj 
bi dokazal, da lahko nizkoenergetske hiše izpolnjujejo svojo osnovno funkcijo tudi v visokogorskih predelih. 
Štirinadstropen, zastekljen lažji stavbni objekt bo izkoriščal toploto izključno sončnih kolektorjev in v ta namen 
bodo za toplotno izolacijo ali izolacijsko zasteklitev uporabili najnovejše gradbene snovi. Stavba naj bi bila zlasti 
raziskovalni objekt, ki bo omogočal preskušanje inovacij na ekstremni lokaciji. 
Za izvedbo projekta, katerega vrednost je ocenjena na približno 3 milijone CHF, je SLF odvisen od sponzorjev. 
Če bodo torej sredstva zagotovljena, se bodo gradbena dela začela že letos, zaključila pa naj bi se leta 2005. 
Vir: Die Südostschweiz, 21. 2. 2004 

Nemčija: v zimskošportnem središču nameravajo zaradi SP v alpskem smučanju 
žrtvovati gorski gozd 
Bavarsko zimskošportno središče Garmisch-Partenkirchen kandidira za organizacijo svetovnega prvenstva v 
alpskem smučanju leta 2009, pri čemer pričakuje tudi gospodarski razmah. Občini se zato zdi, da ima zaradi 
gradnje druge smukaške proge pravico izsekati nekaj hektarjev gorskega gozda.  
Gradnjo novih hotelov, večje kongresne dvorane in novih parkirišč naj bi podprlo domače gospodarstvo. 
Garmisch tudi upa, da bodo ob uspeli kandidaturi lahko zgradili še načrtovano obvoznico. 
Kot zahteva Mednarodna smučarska zveza (FIS), ki je odgovorna za svetovno prvenstvo, morajo kraji, ki 
kandidirajo, zgraditi dve neodvisni smučišči, ki se morata izteči na istem mestu. Garmisch sedaj načrtuje 
gradnjo drugega smučišča, za kar bi bilo treba izsekati pet do deset hektarjev gorskega gozda. Mesto bi v tem 
primeru zavestno obšlo sklep bavarskega deželnega parlamenta, ki sicer prepoveduje izsek gorskega gozda. 
Odločitev, kje bo svetovno prvenstvo v alpskem smučanju, bo sprejeta junija letos. 
Smučišče nad Garmisch-Partenkirchnom leži na nadmorski višini od 700 do 2000 metrov (brez smučišča na 
ledeniku). Program ZN za okolje je v eni od raziskav napovedal, da se bo snežna meja do leta 2030 dvignila za 
300 metrov.  
Vir: Die Tageszeitung, 17. 2. 2004; več informacij: http://www.fis-ski.com/fisworldchampionships/candidatesforfiswsc2008-2009.html (en) 

Pregled stanja deset let po sprejemu člena o varstvu Alp v Švici 
Po desetih letih, odkar so v Švici sprejeli predlog alpske pobude, je stanje zaskrbljujoče. Skladno z ustavnim 
besedilom bi morali namreč že izpeljati preusmeritev težkega tovornega prometa z železnice na cesto, vendar 
pa je danes na cestah opaziti le porast tovornega prometa. Tako je leta 2003 prek švicarskih Alp po cesti 
potovalo 1.292.000 tovornjakov, to pa je 3 % več kot v predhodnem letu. Dolgoročno naj bi se zato v prometu 
do leta 2009 število tovornjakov, ki prek Alp potujejo po cesti, zmanjšalo na 650.000 letno. 
O preusmeritvi tovornega prometa na železnico so 20. in 21. februarja razpravljali tudi na 11. mednarodni 
konferenci Evropske prometne pobude (ITE). Konferenca je pokazala, da preusmeritev ni bila uspešna v 
nobeni državi zaradi neizdelanega izračuna realnih stroškov in napačno zastavljene infrastrukturne politike 
vlad. Vir in nadaljnje informacije: http://www.alpeninitiative.ch/d/Aktuell.asp (de) 

Prizadevanja za večji odlov rib v Alpah 
Po projektu „Ribiška mreža“ se je sedaj začel izvajati še nadaljevalni projekt z 
naslovom Optimiranje ribolovnih donosov in kakovosti vode, ki kantone in ribiške 
organizacije v Švici in Lihtenštajnu podpira pri izvajanju ukrepov. Cilj projekta 
„Ribiška mreža“ je raziskati razloge za upadanje odlova postrvi v Švici. Od leta 
1980 dalje se je ta namreč zmanjšal za 60 %. Najpomembnejši ukrep, ki ga uvaja 
projekt „Ribiška mreža“, je izboljšanje habitatov. http://www.fischnetz.ch (de) 
WWF Švica, Švicarsko ribiško združenje in Zvezni urad za okolje, gozd in krajino 
so pripravili trijezični plakat, ki vključuje tudi leksikon o ribah. Z njim želijo namreč 
opozoriti javnost, da bi si bilo treba v Švici bolj prizadevati za revitalizacijo 
vodotokov. Na plakatu je predstavljenih vseh sedemdeset ribjih vrst v Švici. Več na 
spletnem naslovu: http://www.wwf.ch/fische (de) 
Italijanske pokrajine Trento, Verona in Brescia so se konec januarja sporazumele, 
da si bodo prizadevale za ohranitev domače ribje favne v Gardskem jezeru. Zlasti 
bo treba pričeti z repopulacijo avtohtone jezerske postrvi. Vir: Pokrajina Trento, 30. 
1. 2004 
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O tem in onem 
Švica: v novi zakonodaji krajinski parki niso predvideni 
Švicarska vlada je odpovedala delno revizijo zakona o varstvu narave in krajine (t.i. NHG), ki je bila načrtovana v 
zakonodajnem obdobju 2004 - 2007. Dopolnitev zakona bi namreč ob široki lokalni podpori omogočila ustanovitev 
tako imenovanih krajinskih parkov nacionalnega pomena in upravljanje z njimi (narodni parki, regijski naravni parki, 
parki doživljanja narave). Razlogi, da je vlada sprejela tako odločitev, so finančni, saj zaradi trenutnega neugodnega 
stanja zveznih financ parlamentu ne bo predložila predloga za revizijo zakona.  
Vir: Švicarsko zvezno ministrstvo za okolje, promet, energijo in komunikacije, 25. 2. 2004: http://www.umwelt-
schweiz.ch/buwal/de/medien/presse/artikel/20040128/01062/index.html (de) 
 

Izšla prva številka glasila „Alpska konvencija: novice iz Innsbrucka“ 
Od srede februarja poroča o Alpski konvenciji tudi novo glasilo v nemškem jeziku „Alpska konvencija: novice iz 
Innsbrucka“, ki ga ureja Peter Hasslacher. Glasilo, ki ga izdajata avstrijsko mesto Innsbruck, kjer je tudi sedež 
Stalnega sekretariata Alpske konvencije, in Avstrijska planinska zveza, se kot nadaljevanje medijske alpske mreže 
Wilfrieda „Alpinusa“ Richterja ukvarja zlasti z novicami o napredku pri uesničevanju Alpske konvencije v Innsbrucku 
ter o izvajanju izvedbenih protokolov v avstrijskem delu območja uporabe Alpske konvencije. Prva številka vsebuje 
tudi informacije o različnih prireditvah in publikacijah.  
Več informacij: peter.hasslacher@alpenverein.at  
 

EU je sivemu govedu priznala status pasme, ki ji grozi izumrtje 
Evropska unija je na zahtevo Južne Tirolske sivemu govedu (Grauvieh), ki je na območju Alp značilna 
avtohtona pasma govedi v Švici, Avstriji in severni Italiji, podelila status ogrožene pasme. Rejci goveda te 
pasme bodo lahko EU predložili zahtevke za izplačilo ustreznih premij najkasneje prihodnje leto. Na Južnem 
Tirolskem se je populacija sivega goveda v preteklih letih zmanjšala za približno 30 %, s podelitvijo posebnega 
statusa pa bi sedaj ta negativni trend lahko uspešno zaustavili. 
Vir in informacije na spletni strani Dežele Južne Tirolske, 17.02.2004 
http://www.provinz.bz.it/lpa/news/news_d.asp?art=70919 (de) 
 

Italija: hitre internetne povezave tudi za furlanska gorska območja 
Švicarski kulturni sklad PRO HELVETIA in Kulturmobil sta s projektom „Galerija 57/34,6 km“ na poseben način 
povezala gradnjo predorov pod Gotthardom in Lötschbergom s kulturo. V letu 2004 bo ključno področje programa 
glasba. Prek kulture se bo mogoče soočiti z vprašanji, ki se pojavljajo ob gradnji 
predorov. Projekti bodo omogočili medsebojno zbližanje prebivalstva, kulturnih 
ustvarjalcev in gradbenih delavcev. Tako se lahko na spletni strani projekta s klikom 
na miški znajdemo v posebnem akustičnem prostoru in predor prepotujemo vizualno 
in glasbeno. Avtorji projekta načrtujejo še različne koncerte, v različnih krajih pa 
bodo predvajali filme z naslovom „Pogled skozi Alpe“.  
Več informacij: http://www.gallerie-ph.ch (de/fr/it/en/romanč) 
 

Prireditve 
Otvoritvena prireditev projekta “LIFE Narava” Upravljanje rečnega prostora 
Zgornje Mure. Murau (Avstrija), 3. 3. 2004. Organizira: Zvezna dežela Štajerska, 
mesto Murau. Več informacij na spletnem naslovu: stadtwerke@murau.at, 
http://europa.eu.int/comm/environment/life/news/events.htm (en)  
 

3rd European Conference on Green Power Marketing: Priložnosti, ki jih nudi 
mednarodna trgovina z zeleno elektriko na evropskem trgu. Lausanne (Švica), 
18. - 19. 3. 2004. Organizira: Green Power Marketing GmbH. Konferenčni jeziki: 
de/fr/en. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.greenpowermarketing.org de/en) 
Konferenca: Ponovno odkrivanje starega znanja. Heiligenblut (Avstrija), 25. - 26. 
3. 2004. Organizira: Akademija Narodnega parka Visoke Ture. Teme: tradicionalne 
oblike gospodarjenja z zemljišči in lesom, splošna medicina, določanje imen. Več 
informacij na spletnem naslovu: 
http://www.hohetauern.at/phpdocs/menue/html.php3?p=oneakademie&h=3&u=1&lang=1 (de) 
 

Mednarodni koncertni festival: Snow and Symphony. St. Moritz (Švica), 26. 3. - 4. 
4. 2004. Organizira: The St. Moritz Music Festivals. Več informacij na spletnem 
naslovu: http://www.stmoritzfestival.ch (de/en) 

Saj ni res, pa je… 
…Avstrijska počitniška regija 
Fügen, ki leži na začetku 
doline Zillertal, bo od meseca 
maja za mladoporočene in 
zaljubljene pripravila 
posebno ponudbo. Vsi, ki si 
bodo v eni od številnih kapel 
oziroma cerkva rekli „usodni“ 
da ali pa proslavili svojo 
zaroko oz. poročno slavje, 
bodo lahko izbirali med 
različnimi storitvami: na voljo 
bodo poročne kočije, 
posebna poročna gondola, 
ognjemet in še veliko 
drugega. „Poroke in druge 
zaobljube v naših krajih 
trajajo preprosto dlje kot 
drugod“, je zapisano v 
reklamni brošuri.  
Vir: 
http://www.newsaktuell.ch/d/story.ht
x?nr=100472078 (de) 


